

上海市残工委(扩大)会议今天上午召开 自强模范等五类先进获表彰

今天上午,上海市残工委(扩大)会暨表彰工作会议在上海市政府举行。

近年来,上海市残疾人事业取得显著成绩,残疾人生活状况进一步改善,残疾人小康进程明显加快,扶残助残的爱心善举让城市

充满了温度。上海还涌现出一大批为残疾人事业发展做出突出贡献的优秀残疾人、扶残助残先进典型、残疾人之家和优秀残疾人工作者。

今天上午的会议宣布,上海市残联、市人保局决定,授予邵永安等

19名同志“上海市自强模范”称号,授予黄浦区法律援助中心等40个集体“上海市扶残助残先进集体”称号,授予范凡等20名同志“上海市扶残助残先进个人”称号,授予黄浦区残疾人劳动服务所等30个单位“上海市残疾人之家”称号,授予许

先波等20名同志“上海市优秀残疾人工作者”称号。

会议还透露,“十三五”进程过半,上海市残疾人工作事业发展“十三五”规划各项指标已完成89%,其中,10项约束性指标均已提前实现或可以提前实现。

经过连续两次的全市残疾人生活状况监测,数据显示,全市持证残疾人生活状况发展指标向好,残疾人家庭人均可支配收入达到4.2万元,与全市社会平均水平的比值达到73%,提升幅度超过预期。

孙云

9月23日第61个“国际聋人日”到来之际,在长宁区的娄山关路上,出现一座特殊的公益雕塑:“因药无声”。这座雕像作品是一个高2米的大型儿童半身像,装置整体为灰色调,儿童的双耳被两个巨大的药物胶囊堵塞,突出儿童因药物“失去听力”的问题,呼吁大众关注儿童致聋问题和关爱聋人群体。

据悉,我国听力残疾人群逾2000万人,位居各类残疾人群数量之首。在聋人群中,儿童占据了很大一部分,也是外因致聋的高发群体。为此,艺术家选取“药毒性耳聋”这一典型案例,通过雕塑形式希望让更多市民了解儿童药物致聋问题,呼唤更多人关注致聋儿童群体。雕塑落成后,有关机构还将通过举办科普展览、医院开设聋人门诊、社区宣传等形式,让市民更加深入地认识和了解聋人群体,帮助聋人融入社会。

长宁区残联还介绍说,自今年6月起,在长宁区残联、上海市青年创业就业促进会和上海众智青年服务中心助聋服务队共同努力下,光华中西医结合医院开设了长宁区区域内第一家手语助聋门诊。每周三下午,医院为聋人看病配备“手语翻译”,打开“绿色通道”,让他们优先就诊检查。

孙云

国际聋人日来临之际

娄山关路公益雕塑 呼吁关注聋人群体



公益雕塑:“因药无声”

黄政谊 摄

沪上举行首届 自闭症研究国际论坛

按照全球公认的发病率来计算,每58位新生儿中就有一个患有自闭症,自闭症孩子的康复、就业都是迫切值得关注的社会问题。首届自闭症研究上海国际论坛日前在上海举行,来自境内外近10名权威专家以“探讨自闭症孩子的可教育性”为主题,关注自闭症儿童康复和教育、社会支持以及自闭症人士就业等问题,并达成共识:“自闭症孩子是可教育的,全社会应创造更适合的环境,为自闭症孩子提供更高支持的教育环境和更专业的教育资源。”

因为关闭和重开而引起社会广

泛关注的“孤独咖啡馆”的自闭症咖啡师们,在论坛现场为嘉宾制作咖啡,并演奏了《波基上校》《美国巡逻兵》等铜管重奏乐曲。社会普遍误解为“治不好的精神癌症”的自闭症孩子,是如何教育到可就业、可协作交响乐演出的呢?上海曹鹏音乐中心天使知音沙龙的负责人曹小夏发表了《用音乐打开他们的耳朵》的主题演讲,详细阐述了10年来在自闭症孩子教育上取得的成就和探索的方法,用事实证明了自闭症人士的可教育性以及巨大的教育潜力。

孙云

浦东举办残疾人读书知识竞赛

浦东新区残联近日在中华艺术宫举办周家渡杯“我爱汉语”残疾人读书知识竞赛活动。浦东36个街镇代表队共计176人参加角逐,周家渡街道代表队等分获一、二、三等奖。

此次竞赛活动旨在全面展示汉

语的语言魅力,普及汉语的文化知识,规范语言的日常使用,并营造浓厚的读书氛围,激发残疾人的读书热情,引导残疾人多读书,读好书,让残疾人在阅读中丰富知识,开阔视野,领悟人生真谛。

孙云

长宁首个盲人医疗按摩 规范化实训基地开班

盲人医疗按摩师将可以得到上海市级非遗“朱氏一指禅”传人的言传身教,在医疗机构实践学习,这是许多盲人按摩师过去没想过的事。自今年2月长宁区盲人医疗按摩规范化实训基地在长宁区华阳社区卫生服务中心挂牌后,这样的“奢望”终于成为现实。近日,长宁区残联与华阳社区卫生服务中心以“共享推拿、携手健康”为主题,开设首个盲人医疗按摩规范化实训基地,3名盲人成为首批受惠学员。

依托医疗机构建设盲人医疗按摩师的练兵场,已成为本市各残疾

人就业服务部门的共识,然而,受限于种种因素,已经通过盲人医疗按摩师考试获得专业资质的盲人医疗按摩师仍然很难进入医疗机构。他们也是医疗从业人员,若长期缺乏规范的实践场所,必然不利于其医疗按摩水平的提高。借国家卫生部门、中国残联、人力资源社会保障部等联合印发《盲人医疗按摩管理办法》的政策东风,长宁区残联、卫生等部门共同配合,选拔首批3名盲人按摩师来到华阳社区卫生服务中心,将在“朱氏一指禅”非遗传人的带教下,开展实训。

孙云

全国残疾人飞镖赛上海夺佳绩

2018年全国残疾人飞镖比赛日前在青岛举行。比赛共设肢体残疾站姿组男女单人赛、肢体残疾坐姿组男女单人赛和听力残疾组男女单人赛。比赛中,上海队获得喜人成绩。

其中,男子肢体残疾站姿组苏秋刚荣获全国第一名,男子肢体残

疾坐姿组相镭荣获全国第四名,男子听力残疾组桑健龙打进全国比赛八强。此外,听力残疾组孟强(男)、何琼华(女)和肢体残疾坐姿组严夏冰(女)、王国英(女)打进全国飞镖比赛并列第九名。同时,上海队还荣获了本届大赛体育道德风尚奖。

孙云



比赛现场

张中阳 摄

赏中华诗词 寻文化之美

台上,口齿并不十分清晰的参赛选手,一字一顿地背出唐诗,一字不错;台下,观众纷纷鼓掌为他加油,为他过去几个月日夜努力背诵诗词的恒心点赞。这是日前在上海市“阳光之家”诗书中华大赛决赛中出现的感人一幕。近日,这一大赛正式落幕,在决赛现场,选手们还身着

唐装汉服,表演了充满传统文化意境的特色节目。

本次上海市“阳光之家”诗书中华大赛主题为“赏中华诗词、寻文化之美、展阳光风貌”。经过前期“16进6”赛制的激烈角逐,宝山区、嘉定区、虹口区、黄浦区、崇明区、长宁区6支“阳光之家”代表队最终入围

决赛。为准备比赛,学员们克服困难,勤学苦练,历经数月时间,熟读背诵100首诗词,还排练了才艺节目。来到决赛,在“诗词背诵”环节,选手们沉稳应对;在“诗词接龙”环节,大家踊跃举手,积极抢答;在“风采展示”环节,更通过舞台剧、情景剧、歌舞剧等形式,向观众呈现出古典诗词之美,充分展现出“阳光之家”学员热爱生活、热爱中国传统文化的精神面貌。

孙云